

КАК СХОДЯТСЯ СУДЬБЫ

enot gelot



Старшина сверхсрочной службы Андрей Федорович Коюков, которого вы видите на верхнем левом снимке, в 1941 году в составе своей части находился в Латвии. Здесь его часть участвовала в ~~захвате~~ ^{на} города Риги в ходе вероломного нападения гитлеровских захватчиков на Родину вступила с ними в бой. Больше от А. Ф. Коюкова о нем не было никаких известий. Его жена с сыном была эвакуирована в село Кадышевка Карсунского района. Правда, однажды один из товарищей старшины сообщил его жене и ее братьям Котловым, что он в 1942 году погиб в плену.

Такая неизвестность о судьбе воина А. Ф. Коюкова тянулась до 1946 года, несмотря на все старания И. И. Котлова узнать что-нибудь о судьбе своего зятя. И вот осенью 1946 года Котлов получает письмо из Югославии. Югославской женщина Десанка Стоядмович сообщала родным и близким А. Ф. Коюкова, что она в 1943 году более двух месяцев скрывала у себя и выхаживала бежавших из гитлеровского плена Андрея Федоровича Каюкова и его товарища Владимира. После того, как они поправились, она помогла им уйти в югославским партизанам О

далнейшей их судьбе она тогда не знала.

2 ноября 1946 года И.И. Котлов, бывший тогда комсоргом Карсунской школы механизации, послал Десанке Стоядмович письмо, в котором сердечно благодарили ее за внимание и все хорошее, что она сделала для Андрея Федоровича и просили ее постараться узнать и сообщить о дальнейшей судьбе своего родственника.

«Я надеюсь, что Вы, представительница югославского народа, — писал И. И. Котлов, — не откажете мне, русскому человеку, в моей просьбе. Это будет между нами взаимная солидарность, и Ваши ответы помогут мне найти близкого человека или узнать о его судьбе».

К сожалению, ответа на свое письмо И. И. Котлов не получил. Как раз в тот период ухудшились отношения между нашими странами, и начавшаяся было переписка, прекратилась.

С тех пор прошло 25 лет. И вот недавно работник совхоза «Сурский» И. И. Котлов получает письмо из Москвы, в котором было вложено и его письмо Десанке Стоядмович, на-

писаное и посланное четверти
века тому назад.

Прежде чем сказать, как и почему это произошло, следует вспомнить дни освобождения Югославии. В октябре 1944 года наши войска вели бои за населенные пункты, прикрывающие подступы к Белграду. Житель одной из освобожденных деревень Омодница горячо приветствовали советских воинов. К советскому офицеру подошла женщина и попросила взять на руки ее дочку, сказав: «Когда девочка вырастет, она будет гордиться этим» (инициальный снимок). Вспоминая этот случай, фотокорреспондент «Правды» Е. Халдей писал: «Сделав несколько снимков, я записал фамилию гвардии капитана Иванова, в прошлом днепецкого шахтера».

Между прочим, этот снимок Е. Халдея «Гвардии капитан Степан Иванов с пятилетней Даницеей» в то время обошел многие наши и югославские газеты и журналы. Так вот эта фотография в 1969 году — в год 25-летия освобождения Югославии — помогла Степану Капитоновичу Иванову, инженеру одного из московских

заводов, и той девочке, теперь уже тоже матери-работнице, установить между собой письменную связь.

Одновременно с этим оказалось, что Десанка Стоядмович, которой посыпал письмо И. И. Котлов, является родной тетей Даницы.

Будучи на отдыхе в санатории в Югославии, С. К. Иванов встречался с Десанткой Стойдмович, которая как раз и попросила его разыскать И. И. Котлова, передать ему его письмо, фотографии Андрея Федоровича Коюкова и его товарища Владимира, сделанные перед уходом их к югославским партизанам, и сообщить, что оба они погибли в борьбе с фашистами за освобождение югославского и советского народов. Этую просьбу, как мы видим, С. К. Иванов выполнил. Он нашел адрес И. И. Котлова и сообщил о судьбе Андрея Коюкова и его товарища и переслал эти две фотографии. Так переплетаются судьбы людские.

Нам не известно, кроме имени «Владимир», кто и откуда товарищ А. Ф. Коюкова. Поэтому мы публикуем его фотографию (вверху справа). Может быть, он тоже наш земляк и кто-нибудь узнает в нем своего сына, брата, мужа или просто знакомого.

